
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em vinte e oito 2 

de junho de dois mil e vinte e um. 3 

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniu-se o Colegiado 4 

Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, através da 5 

plataforma virtual Google Meet, por meio do link: https://meet.google.com/bge-itab-xwp, de acordo com 6 

as instruções dadas pelo Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em 7 

virtude da atipicidade da situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 02/2020 8 

de 7 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof. Dr. Osmar Hélio Alves Araújo, atenderam à convocação os 9 

seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de 10 

Andrade, Célia Regina Teixeira, Evelyn Fernandes Azevedo Faheina, Francisca Terezinha Oliveira 11 

Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Gilmar Leite Ferreira, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo 12 

Queiroz, Maria da Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto 13 

Palhano Silva, Renata Monteiro Garcia e Sônia Maria Candido da Silva. Presente também se encontrava 14 

a Assistente em Administração, Julianne Simões de Macêdo, a qual secretariou a reunião. Constando o 15 

quórum regimental, o senhor presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: 1) Informes. 2) 16 

Aprovação da Ata – Reunião Ordinária de maio/2021. 3) Expiração de portarias/recomposição 17 

das Coordenações de Área do Curso de Pedagogia. 4) Escolha da Comissão para para conduzir a 18 

elaboração do Regimento Interno do Departamento de Educação. 5) Encaminhamento do 19 

orçamento do DED para inscrições em eventos e/ou publicação de trabalhos – 2021. 6) Apreciação 20 

do Processo de Progressão Funcional da Profa. Aline Cleide Batista. Relatoria: Comissão de 21 

Progressão Funcional. 7) Apreciação do Processo de solicitação de aprovação do Projeto de 22 

Pesquisa “O Uso de Novas Tecnologias na Educação Geográfica no Ensino Fundamental em 23 

Escolas Públicas do Vale do Mamanguape/Pb”, da Profa. Maria da Penha Caetano de Figueiredo 24 

Gill. Relatoria: Profa. Sônia Maria Cândido da Silva. 8) Publicação do livro dos 15 anos do 25 

Departamento de Educação. (1) Informes. O prof. Osmar Hélio cumprimentou a sala e deu início à 26 

reunião. Começou direcionando à remoção da profa. Evelyn, agradeceu e abriu espaço para breve fala 27 

da professora como despedida diante de sua remoção para o campus I. A profa. Evelyn agradeceu aos 28 

colegas docentes por toda parceria em tempos de departamento de educação e por todo o tempo vivido 29 

no campus IV. Todos os professores falaram brevemente direcionado para Profa. Evelyn, agradecendo, 30 

desejando boa sorte e sucesso nos próximos passos. Prof. Osmar Hélio então deu prosseguimento aos 31 

informes esclarecendo sobre a questão existente a respeito do processo que envolve o código de vagas e 32 

respectiva nomeação para o cargo diante da remoção da profa. Evelyn. Prof. Osmar Hélio informou que 33 

será apresentado um novo documento de contestação e aguardar um segundo retorno da Progep. Prof. 34 

Osmar Hélio continuou e informou também a todos que recebeu convite da Diretora de Centro, profa. 35 

Angeluce, para fazer parte da Assessoria da Graduação do CCAE e aceitou. O próximo informe 36 

apresentado pelo prof. Osmar Hélio foi a apresentação do plano de capacitação docente, esclarecendo 37 

informações sobre licenças e afastamentos, e relembrando alguns pontos que o documento envolve. Prof. 38 

Osmar Hélio cedeu espaço de fala para Julianne, que atualizou os professores sobre o andamento dos 39 

eventos em comemoração aos 15 anos do CCAE e reforçou também o espaço aberto no site do 40 

departamento à publicações de eventos, trabalhos e atividades de todo corpo docente. Prof. Paulo 41 

Palhano divulgou o evento do GEPeeeS: 7ª Jornada de Estudos Freirianos que aconteceria no período 42 

de 01 a 04 de julho. Profa. Terezinha informou sobre a disciplina de TCC que estava com previsão de 43 

06 bancas a serem realizadas dias 7 e 8 de julho. Por solicitação da profa. Sônia, Prof. Osmar Hélio 44 

colocou em votação um novo ponto de pauta: Organização do livro dos 15 anos do DED, que está sob 45 

coordenação da profa. Sônia Maria. Em votação, a inclusão do ponto foi aprovada por unanimidade 46 

pelos presentes na reunião. Prof. Paulo se manifestou também em adicionar um ponto de pauta referente 47 

ao assunto que diz sobre seu interesse em fazer parte da Comissão que trata o caso Mataraca. Prof. Osmar 48 



Hélio esclarece que já estabeleceu diálogo com a Direção de Centro e a situação já havia sido passada 49 

aos professores responsáveis, restando apenas aguardar os encaminhamentos a serem tomados pelos 50 

mesmos. Sendo assim, como o assunto já havia sido encaminhado, entendeu-se que não haveria 51 

necessidade de adicioná-lo como ponto de pauta. Prof. Paulo Palhano esclareceu sobre a referida 52 

comissão e fez um convite para quem também tivesse interesse em participar. 2) Aprovação da Ata da 53 

última reunião. Foi colocada em votação a redação da ata da reunião de maio, a qual foi aprovada por 54 

unanimidade. 3) Expiração de portarias/recomposição das Coordenações de Área do Curso de 55 

Pedagogia. Prof. Osmar Hélio introduziu o assunto e agradeceu às contribuições dadas durante o último 56 

ano aos professores Joel, Célia e Renata, que atuaram nas coordenações de área. Prof. Gilmar perguntou 57 

se os professores que estavam na coordenação gostariam de permanecer. Os professores Joel, Célia e 58 

Renata se manifestaram igualmente que não gostariam de se manter por mais tempo nas coordenações 59 

das áreas. Profa. Renata fez indicação do nome do prof. Antônio para assumir a coordenação da área de 60 

fundamentos. Prof. Antônio aceitou e então foi posto em votação entre os professores da área. Todos 61 

foram favoráveis. Na área de ensinos, profa. Penha aceitou a coordenação da área e seu nome foi 62 

colocado em votação. Profa. Penha foi aprovada como coordenadora da área de ensinos com todos os 63 

votos favoráveis. Referente à área de organização do trabalho pedagógico, profa. Aline aceitou a 64 

coordenação e em votação, foi de comum acordo dos professores da área. 4) Escolha da Comissão para 65 

para conduzir a elaboração do Regimento Interno do Departamento de Educação. Prof. Gilmar 66 

informou que a direção de centro entrou em contato com a chefia para solicitar que o departamento 67 

elaborasse o regimento interno para torná-lo público no site do CCAE e do departamento, e para isto 68 

sugeriu a criação de uma comissão responsável. Os professores se manifestaram informando que de fato 69 

não se recordam da existência de um regimento interno do departamento. Prof. Ivonaldo confirmou a 70 

informação, de que realmente não há. Prof. Osmar Hélio então abriu espaço para que a comissão fosse 71 

formada e perguntou quem estaria disponível para contribuir. Foi colocado em votação os nomes dos 72 

professores Ivonaldo, Sônia e Osmar Hélio, como também prof. Gilmar representando a chefia para 73 

compor a comissão. Por unanimidade, todos os professores foram favoráveis. 5) Encaminhamento do 74 

orçamento do DED para inscrições em eventos e/ou publicação de trabalhos – 2021. Prof. Osmar 75 

Hélio faz menção ao orçamento disponível para o departamento. Profa. Renata, previamente, solicitou a 76 

utilização dos recursos para publicação de um Ebook e também, profa. Aurília solicitou que fosse 77 

utilizado para publicação do livro do departamento. Não havendo mais solicitações para o uso dos 78 

recursos, prof. Osmar Hélio colocou em votação essas duas destinações mencionadas, todos aprovaram 79 

e ficou decidido que havendo disponibilidade do recurso, a prioridade é a publicação do livro. 6) 80 

Apreciação do Processo de Progressão Funcional da Profa. Aline Cleide Batista. Relatoria: 81 

Comissão de Progressão Funcional. Profa. Terezinha fez a leitura do parecer, o qual foi posto em votação 82 

e aprovado por unanimidade. Parecer favorável. 7) Apreciação do Processo de solicitação de 83 

aprovação do Projeto de Pesquisa “O Uso de Novas Tecnologias na Educação Geográfica no 84 

Ensino Fundamental em Escolas Públicas do Vale do Mamanguape/Pb”, da Profa. Maria da 85 

Penha Caetano de Figueiredo Gill. Relatoria: Profa. Sônia Maria Cândido da Silva. Profa. Sônia Maria 86 

fez a leitura do parecer o qual foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Parecer favorável. 8) 87 

Publicação do livro dos 15 anos do Departamento de Educação. Profa. Sônia Maria, membro da 88 

comissão organizadora, fez a leitura do Edital de chamada para submissão de artigos para publicação do 89 

livro do departamento e por decisão coletiva, foi acordado que o edital seria enviado ao colegiado para 90 

eventuais contribuições e, posterior aprovação e publicação. Não havendo outros informes/demandas, 91 

prof. Osmar Hélio agradeceu à presenta de todos e finalizou a reunião, da qual eu, Julianne Simões de 92 

Macêdo, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 93 
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